
Planungsblatt Mathematik für die 3E

Datum: 27.01 - 31.01

Stoff

Wichtig !!! Nach dieser Woche verstehst du:

(a) Prozenten

(b) Gleichungen

(c) Verhältnisse im einfachen Fall

(d) Ähnliche Figuren

Schulübungen.

(a) Besprechung der HÜ: siehe unten!

(b) Montag: (i) Das Arbeitsblatt der vorigen Woche auf dem Arbeitsblatt selbst machen: ich
will es haben. (5Min!) (ii)959 und 956, (iii) Strahlensatz: Gemeinsam lesen von Seite 207,
(iv) 963(a)(b)(c), 966(a), 967(a)(b)

(c) Mittwoch: (i) HÜ-Bespr, (ii) Teilungspunkt: Ich mache 970(a), ihr macht (b)(c)(d) (iii)
Mini-Arbeitsblatt A

(d) Donnerstag: (i) HÜ-Bespr. (ii) Miniarbeitsblatt B – siehe unten, (iii) Flächeninhalt vom
Parallelogramm: 832, (iv) Koordinatensystem: 834 ICH (a) IHR (b)

Hausaufgaben

Bis Mittwoch 29.01:
593(a)(b) – eine Wiederholung

Bis Donnerstag 30.01:
(i) Das Arbeitsblatt zu den ähnlichen Dreiecken von voriger Woche hast du korrigiert und gibst
du mir am Donnerstag auch ab.
(ii) 971(a)
(iii) 984 (a)

Bis Montag 10.02:
Lies Seite 117 sehr detailliert durch und mache 814(a)(b).

Alle Unterlagen auch auf
www.mat.univie.ac.at/∼westra/edu.html
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MINIARBEITSBLATT A: Verhältnisse von Figuren und Umfang

NAME:

Schritt 1: Konstruiere ein Dreieck △ABC mit ∠BAC = 90o, AB = 2cm, AC = 3AB.
Schritt 2: Verlängere die Strecken AB und AC zu Geraden.
Schritt 3: Konstruiere damit ein ähnliches Dreieck △ADF ∼ △ABC AB : AD = 3 : 1.
Schritt 4: Bestimme Flächeninhalt und Umfang von beiden Dreiecken.
Schritt 5: Seien U1 und U2 die Umfänge von △ABC bzw. von △ADF , und seien F1 und F2 die
Flächeninhalte von △ABC bzw. von △ADF . Bestimme die Verhältnisse U2 : U1 und F2 : F1.
Was fält dir auf?
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MINIARBEITSBLATT B: Verhältnisse von Figuren und Umfang

NAME:

Schritt 1: Sei AB = 10cm. Konstruiere mit der Methode von Aufgabe 970 eine Strecke AX

mit AX : AB = 3 : 7.
Schritt 2: Konstruiere ein Rechteck ABCD mit Seiten AB = 4cm und AC = 3cm.
Schritt 3: Konstruiere damit ein ähnliches Rechteck EFGH mit EF : AB = 4 : 3.
Schritt 4: Bestimme die Verhältnisse der Flächeninhalte und der Umfänge. Vergleich mit 4 :
3 = 4

3
und 42 : 32 = 16 : 9.
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